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jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Beszélő számok.
Lapunk mull számában közöltük járásunk 

népszámlálásának eredményét. A lakosság 
27.453, tiz év előtt volt 211.324, a szaporo­
dás tehát 1129. Ez 4'28°/o-nak felel meg.

Biz ez nagyon sovány eredmény. Meg 
kellene döbbennünk a magyar faj produktiv 
képességén, ha az eddig közölt adatokból nem 
következtethetnék, hogy az országos eredmény 
ennél jóval magasabb lesz, Így azonban ez 
a 4'28%-os szaporodás csakis kis területre 
szorítkozik, tehát az egész neinzettest szem­
pontjából számba sem jő.

Nekünk azonban, akiknek a sümegi járás | 
szükebb hazánk, nagyon érdemes foglalkozni 
a mi sovány eredményünkkel és kutatni az; 
okok után, amelyek ezt az eredményt elő­
idézték.

Hogy nem a születések megcsappanásában 
kell az okot keresnünk, az bizonyos. A ma­
gyar faj a születések fokozatában ma is a 
legelső a világon és mi semmi okot sem talá­
lunk, begy tiszta magyar ajkú vidékünk miért 
maradna el az országos színvonaltól.

Mi a fő okot népünk folytonos szegé­
nyedésében véljük. A lefolyt évtizedben ö —6 
éven keresztül súlyos elemi csapások vihar- 
zottak keresztül Sümegen és vidékén. A jég 
évről évre tönkreverte az egész szőlő- és ga­
bonatermést. Már pedig a statisztika bizonyítja, 
hogy mostoha gazdasági évekre a házasság- 
kötések száma egyszerre nagyon megcsappan. 
Be az említett gazdasági csapások nélkül is

vidékünk meglehetősen szegény. Ez a szegény­
ség némiképpen már természeti viszonyaiban 
is rejlik. Jó búzatermő föld bizony nem sok 
van járásunkban, a lakosság zöme tehát inkább 
a rozs termesztésére van utalva, ami végre 
is kevesebb jövedelmet produkál. Az ipari 
növények és kerti vélemények termesztése alig 
tesz számot gazdaságunkban. Gyümölcster­
melés, egy-két község leszámításával, méhek 
és selyem boga rak tenyésztése számba sem 
jöhet. Ebhez járul, hogy a falusi népnek 
télen át alig van keresete. A háziiparnak 
egyetlen egy ágát sem ismeri földünk népe. 
így azután nem csodálkozhatunk, hogy gaz­
daságilag alig 2—3 kis község kivételével — 
nem gyarapodik. Ennek azután meg is van a 
láttatja. A közeli múltban számos család föl- 
szedte-vette sátorfáját, búcsút mondott szülő­
falujának, almi talán az ükapja is született és 
elvándorolt Göcsejbe, Szlavóniába, hogy ma­
gának a megélés biztosabb föltételeit keresse. 
Akik Göcsejbe vándoroltak, Isten neki! bár 
szegényebb velük vidékünk, de megmaradnak 
a magyarságnak. Ám akik a Dráván túl ütöt­
ték fül sátorfájukat, biz azokat örökre elve­
szetteknek kell tekintenünk. Utódaik már mind 
borvátok lesznek, még pedig a horvátok szine- 
java. Ezekért nagy kár. Jó volna hát ezeket 
visszatartani.

A silány gazdasági helyzet tehát kétféle­
képpen is érezteti bénító hatását a népesség 
szaporodásában Kevesebb házasságot kötnek 
és a lakosok elvándorolnak. Bebizonyított 
dolog, hogy a népesség szaporodása a jó va­
gyoni helyzetben rejlik. Ezt a rég leszűrt

tanulságot élénken bizonyítja járásunkban a 
kis Hely efő községe. Minket évekkel a nép- 
számlálás előtt úgy értesítettek, hogy ez járá­
sunknak gazdasági szempontból a legjobb 
községe. Az eredmény ott van a népszámlá­
lásban. Helyeié 23 G% szaporodásával hatal­
masan kimagaslik a járás községeiből és csak 
az egy Bazsi közelíti meg az ö 17*7°/0-os 
gyarapodásával. Azt meg megint tudjuk, hogy 
Bazsinak igen sokat termő szőlőhegye és na­
gyon jó gyümölcstermelése van.

íme, az a 4'28°/0 emelkedés járásunk, 
mostoha anyagi helyzetére mutat.

Szomorú pedig abban a statisztikában, 
hogy a járás két legnagyobb községe, Sümeg 
és Csabrendek, még a járás alacsony arány­
számát sem éri el. Sümeg szaporodása 3'58, 
Csabrendeké csak l’57°/0, sőt a járásnak né­
pességre két nagyobb községe, Nyirád 2'79°/o, 
Káptalanfa 2’53n/0 apadást tüntet föl.

Legfontosabb és bennünket legközelebbről 
érdeklő tünet Sümeg elmaradása a járás átlaga 
alatt. Az idei népszámlálás még a kisebb 

1 városoknak is fényes haladását tünteti föl — 
csekély kivétellel. A mi városunk a haladá­
sával éppen nem dicsekedhetik, holott a lefolyt 
évtized folyamán olyan intézmények létesül­
tek városunkban, amelyek a népesség szapo­
rodásának rendesen hatalmas emelői . A 

j vasúinak már ebben az évtizedben kellett volna 
I éreztetnie üdvös hatását. Azután ott van a 
mész- és téglagyár, a bőrgyár, a gőzmalom 

; és a bazaltbánya. Olyan ipartelepek ezek, 
I amelyeket tulajdonosaik évről évre fejleszte­
nek és amelyekre büszke lehet városunk.

ltégi báli affér Sümegen.
— A Sümeg és Vidéke eredül! lárcája —

Hajdanában is cs:ik úgy előfordultak az 
sze ütközése le a katonák ős a polgárok között, 
int ma nap. A katona rárontott a békés pol- 
.rra, hogy pocskot vegyen rajta. Két érdekes 
itonai affér esett meg Sümegen is, 1828 far­
agján. Ezeket nem kisebb ember, mint 
isfalndy Sándor örökítette meg a Tekintetes 
eines Vármegyéhez intézett fölterjesztésében. A 
Iterjesztés fogalmazványa megmaradt Kisfaludy 
ital között. Kisfaludy Tivadar, a költő rokona, 
ndelkezósünkre bocsátotta a nagy, szürke ív 
ipirosra irt fogalmazványt, ami elejétől végig 
isfalndy Sándor kezeirása. Érdekességénél lógva 
;ész terjedelmében közöljük :

Tekintetes Nemes Vármegye !
Folyó évi Januárius' 10 kén Sümegben, a’ 

iIybeli és Vidékbeli Urak és Asszonyságok a’ 
tmdégfogadóbau, a’ Vidéknek ezen központi 
alvón, régi szokás szerint magokat tánuzviga- 
iniiial mulatván, estvóli tizedfél órakor, véletlen, 
indeneknek bámulatára és méltó megbotrán- 
,zására Dienstt Savois Dragonyos Éze red beli 
'ibadnagy, tizenkét közemberrel, és egy káplár- 
I, 's így tizennegyed magával, mind karddal 
Ifegyverkezve, zajjal a' tánezterembe lépett, 

I egy nagy tekintetű, köztiszteletünket biró 
sszonysághoz következő gúnyszavakat intézvén: 
Weil die Skmegher den Katona hall s» lichen, 

hm ich mit meinen Schülern erschienen.« maga 
egygyet kettőt táuczolt, es két közemberevei 

' lánczoltatott. (Miután a’ mellék szobán még

előbb keresztül menvón, az ott álló Uraktól egy 
Rendeld Kisasszonynak ott létéről ludakolődott.,j 
ki iránt több napok óllá, mint ezt önszavaival 
nyilván fenyegetve jelenté, bosszút forral. Minden 
körülmények, és ezen Főhadnagy Úrnak már ezt | 
megelőző nyilván ejtett szavai azt bizony itt y Ak, ] 
hogy ezen, a' hadi törvények által keményen 
tiltott lépés, csendzavaró szándékból és bosszú 
bői történt, azért, mivel a’ Sümeghi Asszonyságok 
egy a’ Rendeld fogadóban, 7-dilc .humánusban , 
tartott tánozmulatságban résztveimi nem akar- j 
tak, és nem is vetlek, részszerint mivel ez csak j 
mind magoknak, mind másoknak alkalmatlansá­
gával történhetett volna meg. részszerint mivel 
azon Rendeld Asszonysággal, ki ennek főrende­
zője volt, máskor sem szoktak társalkodói.) (A 
fogalmazvány zárjel közt levő sorai át vannak 

I húzva. Szerk.)
Miután, mint az idemellékeli! '/• ezédula 

mutattya, bogy a tánczv igalom, mellyel a léim- 
nevezett Főhadnagy Űr fegyveres népével hábo­
rított, nem a’ köz nép’ részére, hanem nyilván 

[jelentve, a' Főrendit Nemességnek, és hadi Tiszti 
! Karnak számára tartatott, mellybe a’ közkatona 
nem való ; nyilvánságos a' berohanó, fegyveres, 
katonáknak, béke, rend és csend zavaró, már 
több napokkal előbb, intézett, kétes szavak állal 
jelentett szándéka.

Hogy ez nem az oda parancsold,, vakon 
engedelmeskedő közkatonáknak tulajdonit ható, 
hanem egyedit! a’ Vezérlisztnek ellükéllett, vét­
kes telte volt, az nyilvánságos ; és task az olt 
mulató Uraknak öszvefogó, okos, mértékletes, j 
magokat, elijesztem! ugyan nem engedő, de inéi- \ 
lőtte a’ mulatságot rendben,Hiedelemmel folytató;

viseletű okozta, hogy a’ veszélyes ősz ve ütközések 
elmellöztettek, és ezen katonai kiszökés a’ ha­
rangoknak fél revere lése, és a’ népnek tsak nem 
régen is felidézett zundülotu nélkül, vérrel tür­
tőztetett nyomok nélkül tűnt el.

Ez azonban ezen katonaságnak tovább is 
bőkével maradásáról a’ T. N. Vármegyét annyival 
inkább sem biztositbattya már, mivel ugyan folyó 
hónap' első napján, ugyan a' Sümeghi Sörházban 
is, tsak mintegy két száz Sümeghi lakosnak 
kapákkal, fejszékkel öszvesoregléso ijeszthette,

, és nyomhatta el ugyan ezen katonaságnak ga- 
rá.-i t viseletét, mellyel annyival inkább lehet 

j sajnálni, minthogy ez, ha bár emberhalál nélkül 
I is, de csakugyan vér nélkül még sem történhe- 
j tett, meg. a mint az •//. ide csatolt bizonyságok 
ezen verekedést, és közcsend háboritást bővebben 
elő adják, és rnellybül kitetszik, bogy a katona­
ságnak kitűzött időn túl történtek ezen ki szö­
kések, it lion nem lévén a’ bel béli Tiszt Urak 
közül senki sem, a’ ki ennek elejét vehette volna, 

I és tsak a Városi Biztosoknak gondos, és józan 
mőrlyok állal lehetett ezen vérengzésnek véget 
vetni — egyébb eránt úgy látszik a Keszt­
helyen álló kapitánynak önkényes, erőszakos 
tette ezeknek mint egy elöpostája volt.

A katonaságot a' Fejedelem az Országnak 
belső külső védelmére tartja ; a Nemzetek azt a 
belső bátorságnak, békének, rendnek fenntartása 
végett fizetik ; ezen okokból azon Tisztek, kik 
az alattok való, tőlők függő, vak engedolmesseg- 
gel tartozó népet és fegyvert a’ köz csend, ás 
rend' háboiilására, békés Polgárok’ sértésére, 
garázda önkónnyök’ és szeszéllyök’ tollyesilésére 
fordítani vakmerők, mint logszenttebb köteles-
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Ám ezeknek hálását a népesség szaporodására 
nézve ellensúlyozza városunknak üzleti és 
közgazdasági pangása. Ez a pangás nem egy 
kiskereskedőt és kisiparost űzött el városunk 
falai áléi. akik sehogy sem tudták maguknak 
megszerezni a megélés eszközeit.

Hjah, Sümeg évek óta pangásnak indult. 
Nemcsak elvesztette középponti vonzóerejét 
közvetlen vidékére is, hanem saját lakosainak 
sem adja meg elegendőképpen az élet alapját. 
És ennek megváltoztatására, a súlyos községi 
teliteknek apasztására néhány nagyhangú, de 
elfelejtett indítványon kívül alig történt va­
lami. így azután Sümegre semmi sem csalo­
gatja a bevándorlókat, (a viszonyainkhoz igen 
nagy községi pótlék legfölebb elriasztja), sőt 
a népességnek természetes, a születések után 
való gyarapodását még csökkenti az elván­
dorlás.

A fő ok járásunk csekély szaporodására' 
nézve mindenesetre a közgazdasági viszonyok­
ban rejlik. Vannak azonban egyéb, kisebb jelen­
tőségű okok is. Nevezetesen népünk lakási 
viszonyaiban szinte visszaesést tapasztalunk,1 
Amióta a legutolsó kunyhóba is bevonult a j 
takaréktüzliely — beszorította a szegénység — ! 
azóta népünk az egész tél folyamán a kony­
hává siilyesztett szobában tanyázik, ebben főz, 
mos, ruhát szárogat, tyúkot, csirkét, libát, 
kacsát nevel, nem egy helyt olt tartják a 
burgonyát, zöldséget, káposzás hordót is. 
Szellőztetésről pedig szó sincs. így esik meg 
azután, hogy népünk 6—7 hónapon át 
olyan vastag, bűzös mixtum kompozitumban 
tanyáz, hogy a jó levegőhöz szokott embert 
az ájulás környékezi, ha ebbe a konyha­
szobába lép.

A gyermekhalandóság elég nagy. Oka, 
hogy a nép nagyon rosszul táplálja kisde-; 
deit. Pálinkával itatja, vastag étellel eteti, 
ahelyett, hogy a legtermészetesebb és legki­
tűnőbb táplálékkal, a tejjel etetné. Jön azu­
tán a bélhurut, amely a kisdedet kiviszi a 
sírba. Bűnös manipulációnak van-e része a 
gyermekek elhalásában, nem tudjuk, de a 
községek elöljáróságainak, különösen a jegy- j 
zőknek jó lesz ügyelni erre is és ha netalán 
ilyen gonosz kezek nyomára jönnek, irgal­
matlanul szolgáltassák át a megévdemlett 
igazságszolgáltatásnak.

Visszatérve gazdasági bajainkra, mint a 
nép szaporodásának fő ellensúlyozójára, ipar­
kodjék minden tényező, hogy népünk vagyoni 
helyzete emelödjék. Fótényező mindenesetre a 
kultúra. Azért az iskola ne vesztegesse az 
időt a messze világrészek ismertetésére, idegen

állatfajok aprólékos leírására, hanem tanítsa 
a gyermekeket közhasznú gazdasági és egész­
ségi ismeretekre. A pár év előtt életbe lép­
tetett gazdasági ismétlő iskola igen jó szervezet 
erre, csakhogy a mi járásunkban még egy 

í sincs. A népiskola új tervezetétől, mely már 
talán a jövő iskolaévben életbe lép, szintén sok 
javulást remélünk e tekintetben is.

Járásunkban még egy orvosi körnek 
szervezését fontos közegészségügyi érdekek 
követelik. Szó már volt erről, de gya­
korlati kivitele késik az égi homályban, 
Pedig ennek a közegészségügy javulása és 
igy a nép szaporodása érdekében üdvös ha­
tása volna.

Az iskolán kívül pedig minden hatóság 
és minden intelligens ember törekedjék arra, 
hogy népünk gazdasági és közegészségügyi 
javát szolgálja és magasabb színvonalra 
emelje. Bizonyos, hogy a népesség szaporo­
dása jár nyomában. Az emberélet pedig 
a legbecsesebb nemzetgazdasági kapitális — 
mondta Trefort.

ségöknek megszegője, mint a’ fejedelmi végrehajtó 
hatalomnak bitorlója, a’ hadi törvények által 
kemény büntetések alá vannak vetve. Béke 
háboritást akármi okból eltűrni, elnézni se nem 
lehet, se nem szabad : mert Béke, rend, csend 
mind a' Fejedelmeknek, mint az Alattvalóknak, 
az Országoknak, és Nemzeteknek, egygyes Pol­
gároknak, emberi, és házi viszonyoknak legfőbb 
érdekeik, legfőbb javaik, legfőbb kincseik. Az 
illy békét háborító szikrák utóbb messzeter- 
jedő zendillési lángokká válhatnának a’ Polgá­
rok között.

Ennél fogva az Alulírottak nem csak a' 
magok, hanem az egész Polgári Közönség nevé­
ben, tellyes bizodalommal, és egész alázattal 
könyörögnek a' T. N. Vármegyének, méltóztassék 
Törvényhatósági tiszténél és hatalmánál fogva 
ezen békezavaró történetet illő tekintetbe vévén, 
a' kiszabott úton, ’s móddal, a’ Nagymólt. Hely­
tartó Tanács által, az Országban alapított Főhadi 
Kormánytól, ezen népével, és fegyverével vissza­
állt Tisztnek megfenyitetósót követelni, és ez 
által mind a' katonaságra nézve példát felálli­
tatni, mind a' sértett békének, és rendnek jö­
vendő esetekre is szolgálható elégtételt szerezni. 
Ellenkező esetben kénytelenjeim fognak, ezen 
ügyben egyenesen ö Felségéhez folyamodni.

A Tekintetes Nemes Vármegyének
alázatos szolgái:

Eddig tart a fölterjesztés.
Vájjon megbüntették-e Üienstl S.ivois főhad­

nagyot, miül későbbi, a kolozsvári afférból isme 
retes névrokonát, nem tudjuk. Lehet, hogy elhe­
lyezték a mi, vidékünkről máshova — kapi 
lánynak.

Kimutatás
a Ramassetter-szoboralapra befolyt összegekről:

(Vég=.)
Áthozat: K. 815.90

36. Gróf József...........................................1.—
37. Orbán István ivén : Orbán István . . 8.—

Bród Ferenc...................................... 1.—
Rothschild Adolf................................. 1.—
Bricht Bernát...................................... 1.—
N. N. (Sümeg)......................................—.40
N- N. ................................................ 1.-
Komsa Károly......................................—.20
N. N. (Sümeg)......................................—.20
Neufeld Sándor......................................—.20
Kelemen József................................. —.20
Klein Sándor...................................... —.20
Pethő József......................................—.60
Byldek János......................................—.40
Kálmán Zsigmond.............................—.20
N. N. (Budapest)................................. —.20
N. N. ................................. -.30

38. Eitner Zsigmond ivén : Magyar Bőripar
szerkesztősége, (Budapest) .... 20.—

39 Zathurecky Márton............................ 2.—
40. ESry Szabó Jenó ivén: Eőry Szabó Jenő 2 —

Surgóth Miksa......................................2.—
41. Kohn Izidor......................................2.—
42. Mészáros Sándor ivén : Mészáros S. . 2. —

Bezeródj (K.-Görbő).............................—.96
Fischer Jenő...................................... 1.20
Bérlők József...................................... 1.—
Rosental Kálmán................................. —.20
Bauer Mór........................................... i.—
Töpler Károly...................................... 1.—
Löwy Dávid........................................... 1.—
Löwy Sándor...................................... 1,—
Kőim József........................................... —.40
Bertha Albert......................................—.20
Csármáti Miklós................................. 1.20
Pap Sándor...............................................—.20
Magyar Károly......................................2.—
Liszli Sámuel........................................... 1.70

43. Htadny János ivén : Kimmel (Temesvár) 2.—
Feleki és Pankiszivic........................2.—
Kőim Henrik (Bécs)................................ 40.—
Ramassetter Vince utódai...................100.—

44. Sc/nvarc Emil............................................3._
45. Kovács Mihály ivén : Kovács Mihály . 4.—

Skálák Mihály......................................2.—
Jankó Árpád......................................... 1._
Pál Sándor................................................ 1._
Cinder Jenő.......................................... i,—
Paulinyi József................................. 2.—
Pressing István................................. 1.
Lövinger Miksa.......................................... —.60
Kovács Vilmos......................................—.fiú
Faludi Antal................................................ 2.
Lövinger János....................................... 2.
Bauer H. Sándor 1.
Morvát János............................................2
Kiss János.............................................. i.
Zalai Vilmos........................................ i,_
Mautner Adolf......................................... i,_
Breyer Herman......................................... i._
ifj. Kovács Mihály.................................. p
Kovács Zsigmond..................................... .20
Kovács Mári.........................................  ,20

Összesen : K, 1042.46 
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Sümegi Tivadar
a stohorbizottség pénzlát őst.

HÍREK.

— Rekviem. Február 8-án volt 25 éve, hogy 
A sümegi szegények nagy pártfogója, az angyal- 
lelkű Ramassetter Vincónó jobb létre szenderűlt. 
E napon a plébánia-templomban gyászsitentisz- 
telet volt az áldott emlékű asszonyért. Ezen az 
összes iskolák növendékei a tanítók vezetésével 
résztvettek. A misét Német János plébános mu­
tatta be az Urnák.

— Arcképleleplezés. A sümegi katolikus 
legényegyesület kegyeletes ünnepet ül ma,'vasár­
nap délután 4 órakor. Felejthetetlen titkárának, 
Kocsis Károly kántortanitónak arcképét elkészít­
tette s ezt leplezik le. Az ünnepre a közönséget 
szívesen látja az egyesület elnöksége.

— Eljegyzés, ifj. Eitner Sándor salomvári 
földbirtokos, cs. és kir. tartalékos huszárhadnagy, 
idb. Eitner Sándor földbirtokos és volt ország­
gyűlési képviselő fia, folyó hó 2-án tartotta el­
jegyzését Zala-Egerszegen Szabó Etelke urhölggyel, 
Szabó Zsigmond kölkedi, vasmegyei földbirtokos 
leányával s néhai Csutor Imre Zalamegye volt 
alispánjának unokájával.

Szemerey Bála hivatalnok, a Veszprémben 
megjelenő Dunántúli Közgazdasági Szemle segéd- 
szerkesztője eljegyezte Morvay Mariska kisasszonyt 
Sümegről.

— Házasság. Geiger János helybeli kémény­
seprő mester folyó hó 5-ón lépett házasságra 
Németh Terikével, özv. Németh Istvánná kedves 
leányával, Sümegen.

Kardos Ede színész február 12-én tartja 
esküvőjét Dobó Sárikával, Dobó Sándor színigaz­
gató kedves leányával, a győrujvárosi izr. tem­
plomban. A menyasszonyt a sümegi közönség is 
ismeri, mint a vidéki színpad egyik kiváló 
tagját.

— Közgyűlés A sümegi népbank és segítő 
egyesület február 9 én. délelőtt 10 órakor tartotta 
rendes évi közgyűlését. Ezen 20 részvényes 120 
részvény képviseletében jelent meg. Epstein 
Vilmos igazgató megállapítván a közgyűlés 
határozatképességét, a jelenvoltakat elnök válasz­
tására hívta föl. Egyhangúlag Bán fi Alajost válasz­
tották meg. A felolvasott igazgatósági és 
felügyelő bizottsági jelentéseket, úgy a múlt év­
ről szóló, lapunkban már közölt mérleget elfo­
gadták s úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak a|fötinentvényt megadták. A 
közgyűlés az igazgatóság javaslatát elfogadva, a 
sümegi el. isk. könyvalapjára 40 k., a két nőegye­
sületnek 18 k. 50 f.—18 k. 5b f., a tűzoltó egye­
sületnek 18 k. 42 f. szavazott meg. Jóllehet az alap­
szabályok értelmében a tartaléktőke az alaptőke 
5ü°/0-át elérte, a közgyűlés az igazgatóság állás­
pontjára helyezkedve kimondotta, hogy a tiszta 
jövedelem 10°/„-a és az alap kamatai ezután 
is a tartaléktökéhez csatoltassanak. Hertelendy 
Ferenc országgyűlési képviselő kérvényt intézett 
az intézethez, hogy törzsrészvények ellenében 
2000 koronát Írjon alá a tapolca-kesztbelyi vas­
útra. A kérvényhez többen hozzászóltak, végre 
szótöbbséggel elhatározták, hogy a vasútra nem 
jegyeznek semmit. Az igazgatóság és fel gyelő- 
bizottság mandátuma lejárván, a közgyűlés 
újból az eddigi tagokat választotta meg. Igaz­
gató Epstein Vilmos, aligazgató Mojzer József 
igazgatósági tagok Ereky István, Scheiber Lipót, 
Scheiber L. Sándor, Talabór Károly és Tiborc 
István. Felügyelők : Fischer Ignác dr., Könnye 
József és Márkus Ignác. Az igazgatóságot elnök 
melegen üdvözölte. Ezután a közgyűlés kimon­
dotta, hogy az igazgtósági tagok és a felügye­
lők az alapszabályok rendelkezéséhez képest 
az eddigi tiszteletdij helyett rendes évi fizetést 
kapjanak. Az igazgató 1200, az aligazgató 400, 
az igazgatósági tagok 100—100, a felügyelőbi­
zottsági tagok 200—200 korona fizetést nyer­
nek. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
Bárdió Ferenc drt és Sugár Jákót kérte föl az 
elnök, majd megköszönve a belé helyezett bizal­
mat, a gyűlést eloszlatta.

— Nagy idők tanúja. Hullnak, egyre hullnak 
nagy idők nagy alakjai. Nap-nap után kevesebb 
azoknak a száma, akik szabadságharcunkat 
végigharcolták. Pallini Inkey László 48-as honvéd­
tiszt, a nagykanizsai kerületnek volt országos 
képviselője, vármegyénk bizottsági tagja és a 
nemesi pénztár elnöke Budapesten 72 éves ko­
rában elhunyt. Holt tetemét Nagy Rócsére szállí­
tották s ott folyó hó 6-én eltemették. Nyugodjék 
békében !

— Választás. A zalaegerszegi kerületi beteg- 
segítő pénztár közgyűlési kiküldöttjeinek megvá­
lasztása február 12 én d. e. 9 órakor lesz a sü­
megi jegyzői irodában. A választás szavazó 
lapokkal történik. Összesen kilenc tagot választa­
nak, még pedig hármat a munkaadó iparosok 
közül, hatot pedig kötelezett tagok (segédek) 
köréből. A mennyiben a választást bármi ok 
miatt megtartani nem lehetne, a kiküldötteket 
az első fokit iparhatóság nevezi ki.
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— A bőrgyár fejlesztése A sümegi bőrgyá­
rat tulajdonosai, az Eitner Testvérek évről évre 
fejlesztik. Pár éve hatalmasan megnagyobbítot­
ták, s évről évre a modern teknika újabb vívmá­
nyaival szerelik föl. Az év elején egy új bőrhasitó 
géppel látták el, a hót folyamán pedig egy közel 
100 q.-ás nagy kazán-óriást helyeztek el benne. 
A nagy vasszörnyetegnek a vasútról való be­
szállítása a közönség élénk érdeklődése között 
ment végbe. A gyár folytonos fejlesztése követ­
keztében már-már a monarkia elsőrangú gyárai 
között foglal helyet s kitűnő gyártmányai révén 
nemcsak Magyaroiszágban és az osztrák államban, 
hanem a kontinens többi részében is kitűnő hír­
nek örvend.

— Eötvös Lóránt báró a Balatonon. Eötvös 
Lóránt báró már közel 2 hete állandóan a be­
fagyott Balatonon tartózkodik. Kíséretében van­
nak Kövesligethy Radó dr. és Cholnoky Jenő, 
kikkel az akadémia tudós elnöke tudományos 
kutatásokat végez a Balaton jegén. A jégen 
pompásan berendezett sátor van, melyet a pet­
róleum-kályha kitünően melegít. A szeszélyes, 
olvadékony időjárás különben nagyon megviselte 
a tudós kutatókat.

— A csabrendekl takarékpénztár február hó 
2-án tartotta rendes évi közgyűlését. Ezen a 
részvényesek elfogadták a lapunkban is ismer­
tetett mérleget a mult évről és az igazgatóság­
nak, úgy a felügyelőbizottságnak a fölmentést 
megadták. A jótékony célra szánt összeget a 
következőknek Ítélte oda a közgyűlés : A sümegi 
reáliskolának, a felsőleányiskolának, a csabren- 
deki iparoskörnek ős fillóregyesiiletnek 20—20 k. 
a csabrendeki állami elemi iskolának 40, a jóté­
kony nőegyesületnek 6u, Csabrendek szegényei­
nek 250, összesen 430 koronát szavaztak meg.

— Bál. A sümegi polgári önképzőkörnek 
folyó hó 2-án tartott táncmulatsága messze kima­
gaslik a legutóbbi évek báljain. Évek óta nem 
látott olyan nagy báli közönséget a polgári kör 
falai között, mint az idén. Meglátszott ez a mu­
latók hangulatán is. Kezdettől fogva végig élénk, 
kitűnő hangulat uralkodott. A mulatság anyagi 
szempontból is szépen sikerült.

Jeten voltak: Asszonyok: Aranyossy Árpád né, 
Balasics Józsefné, Csutorás Józsefné. Faludi An- 
talné, Horvát Bábomé, Hol Jánosné, Hóiba József­
éé, Kuszák Béláné, Jung Gyulánő, Kondor Lajosnő, 
Kovács Zsigmondné, Kőim Izidorné, Klaffl Lajosnó, 
Krajcár Imrőné, Lukács Gáborné, Lázár Istvánná, 
ős Károlyné, Malomsoky Jánosné, Németh Lajosné, 
Nyers Sándornó, Orbán Istvánná, Reisinger Mi- 
hályné, Steiner Simonná, Sugár Jákóné, Schvarc 
Adolfné, Schalter Jenőné, Skállák Mihályné, Tóth 
Józsefné. Ur Pálné, Vid Lajosné, Zschiesche Jó­
zsefné. Leányok: Babies Tera, Fischer Giziké (Pápa), 
Fischl Aranka, Faludi Erzsiké, Freller Hóidra, Gom­
bos nővérek, Gál Etelke, Hol Erzsiké Hóiba Ma­
riska, Kern Annuska, Lázár Tériké, Lázár Kam­
iin, Németi Erzsiké, Pillér Antónia (Keszthely), 
Rothschild nővérek, Schvarc nővérek, stb.

— A népszámlálás Sümeg városának 580 k. 
16 fillérjébe került, nem számítva az új ház­
számozás költségeit, amit a népszámlálás tett 
szükségessé.

— Farsang. A novai társaskör saját könyv­
tára javára Petánovics Károly nagyvendéglőjében 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő-dij sze- 
mélyjegy 2 kor., családjegy 3 kor. Kezdete este 
8 órakor. Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak 
ős hirlapilag nyugtáztatnak.

A Tanítók Háza és a Vórósmarty-szobor 
javára egy nagyobb szabású estélyt tervezett a 
csabrendeki állami elemi iskola tantestülete f. 
hó 6-én tartott havi értekezletén. Az estély fűsze­
rezve lesz gyermek színi előadással, felolvasások­
kal, szavalatokkal, ének darabokkal stb.

Nyirádon f. hó 16-án a Perneszy-féle ven­
dégfogadóban jótékony célú zártkörű táncmulat­
ság lesz. A tiszta jövödelmet a Tanítók Háza 
javára fordítják. Belépő dij 1 korona, családjegy 
3 kor. Kezdete 8 órakor. A fent jelzett célra 
szánt szives felíilfizetőseket köszönettel fogad ős 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

— Egy n uraközi iskola állapota, A mura­
közi Mura- Vid községben nemcsak hogy fizetést 
nem kapnak a tanítók, hanem még az iskolák 
is zárva vannak, mert a községi biró nem ad 
az iskola fájának felvágatására napszámosokat, 
az iskola felekezeti jellegű lévén. így a tanter­
meket fűteni nem lehet. Tiz napig nem volt már 
tanítás s jelenleg sincs. A tanítók ebbeli Írásos
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jelentését a községi elöljáróság azonnal beküldte 
a főszolgabírónak Perlakra, a szülők pedig már 
január 14-én táviratilag kérték a közokt. mi­
nisztériumtól e szégyenletes állapot megszünte­
tését. A tanítók is táviratban jelentették a mi- 
miniszternek, hogy éhesen nem lehet tanítani.

— Köszönet. A sümegi polgári önképző kör­
nek február 2-án tartott táncmulatságén felül­
fizettek : Eitner Sándor, Eitner Jenő, Zschiesche 
József 2—2 k., Paulin József 1 k. 80 f, Kolin 
Izidor 1 k. 60 f., Sugár Jálcó, Gróf Lajos 1 k. 
20 f. — 1 k. 20 f., Bricht Viktor, Kuszák Béla, 
Csigó Mari, Skálák Mihályné, Rothschild Sándor, 
Scheiber L. Sándor 1—1 k., Unger János, Bódis 
Tivadar, Gajár István, Zábó Gyula (Gdgánfa), 
Epstein Ödön, Ransburg Miksa, Orbán István 
80—80 f., Horvát Gábor, Steiner Simon 60—6'if, 
Marton Adolf 60 f., Gombos József, Kovács 
Zsigmond 40 —40 f. Összesen 27 k. 59 f. A szives 
felülfizetők fogadják a rendezőség hálás kö­
szönetét.

A csabrendeki iparoskor f. hó 2 án könyv­
tára javára tánovigalmat rendezett, melynek 
tiszta jövödelme : 85 kor. 44 fii. Felülfizettek : 
Barcza László, Tarányi Ferenc (Nyírlak) 10—10 k.. 
Bezerédj László IK.Görbő), Hertelendy József 
(V.-Lak), Bezerédj Lajos (Alsó-Páhok) 4—4 k., 
Bogyay Aurél, Főee Mihály, idősb Kölni László 
Főce József 3—3 k., Chernél Antal (Ménfő), 
Halvax Katalin (Bécs), Gyura Julia (Bécs), Tanai 
Julianna, Breior Herman, Winkler Sándor dr., 
Böhm Jónás, Bogyay Irma, Csepregby Gábor, 
Freller Miksa, Veisz Mór, özv. Kari Józsefné, 
Kohn Vilmos, Rabinak Sámuel, Pintér Lajos 
(Deáki) 2 — 2 k., Böhm Vilmos 1 k. 40 f., Németh 
Sándor 1 k. 40 f., Szakmári János, Nagy János, 
Vince Antal, Bing N (Busalin Szlavónia), Kovács 
Károly (Eötvös), Mankovics Salamon, Szemelrak 
Antal, Peszlen Mihály. Szemelrak Károly, Schwarz 
Béla 1 — L k., Varga István 80 f., Dravnik Lajos 
60 f, Grünbaum Gusztáv, Csik Boldizsár, Horváth 
Károly, Klein József, Danassy György, Farkas 
Sándor, Novák Sándor, Schleimer Dénes, Löb 
Ignác, Persaits József, Sümegi József, Buksz 
Márluisz 40—40 1., Novák József, Schwarz Vilmos, 
ifj- Kohn László 20—20 fillér. Fogadják az igen 
tisztelt adakozók az iparos kör nevében hálás 
köszönetemet. Csabrendeken, 1901. február 7 én. 
Bogyay Aurél, az iparos kör elnöke.

— Dalosköri est Tőrjén. A türjei népiskola 
körében alakult daloskor folyó hó 3 án igen ked­
vező eredményű hangversenyt tartott, a türjei 
szegény iskolás gyermekek Tankönyv-alapjának 
szaporítására. Befolyt összesen 152 k. 10 f. 
Felülfizetlek. Kunc Adolf dr. csornai prépost 6 k. 
Szabó Károly 4 k. 20 f„ Illés Rafael 4 k., Za 
thurecky Márton 3 k 20 f., Réthy Gyula, Burány 
Gergely dr 3—3 k. Konkoly nővérek 2 k. 10 f., 
özv. Iiádi Károlyné, Cicer Anicet, Gyöngy Lajos, 
Bódiss Jusztin dr., Strobl Sándor, Hayden Sándor, 
Lackor József 2 -2 k., Torma Kálmán 1 k. 80 f., 
Zdrávy Árpád 1 k. 20 f., Máhl Vilmos 1 k. 20 f., 
Rezsőfy György, Kőváry Károly, Vika Albert, 
Rosenberger Jakab, ICoronci Nándor, Szita János, 
Rehnicer Salamon 1—1 k., Sermann István, Ko­
vács Ká.rolyné 80—80 f.. Koller József 60 f., 
Kálmán Rezső, Szigeti Sándor, Kozári Jánosné 
40—40 f., Szaksa Ferenc, özv. Mészáros Károlyné, 
Horvát Erzsébet, Máyer Lipót Ackermann István, 
Pablovszky Ferencné, Hock Géza, Hock Béla, 
Veszler Zsigmond, özv. Kontor Zsigmondné, 
Ackermann János, Policer Adolf, Policer Jenő, 
Jäger Gyula, Moór Jenő 20—20 f. A nagylelkű 
jótevők fogadják a daloskör hálás köszönetét. A 
kiadások levonásával a fenti jótékony célra ma­
radt összesen 85 korona 70 fillér.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo- 
mobraj, étvágytalanság, rossz emésztés, májfáj­
dalmak, kólika, vérszegénység, ideges fogfájás­
ban szenvednek, használják a világhírű Pserho- 
fér vértisztitó labdacsokat, melyek teljesen ártal­
matlanok, gyorsan és biztosan hatnak ős a leg- 
elsőrangú orvosok által ajánltatnak. Hasznos 
szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha el 
kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs 
mely 6 doboz á 16 labdacs 1.06 frt. — A pénz 
előleges beküldése után 1 tekercset 1.26 frlért, 
2 tekercset 2.30 frtért, 3 tekercset 6.36 frlért 
küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszertára Bécs, 
I. Singerstrasse 16.

— Leforrázott gyermek. Kovács Mihály csab­
rendeki lakosnak kisded fia, Jancsi, a nyitott 
tűzhelyen álló nagy fazekat, amelyben kocsonya 
főtt, magára rántotta. A forró lé annyira össze-

őgette testét, hogy február 8-án kínos ezen- 
védések között meghalt. A hatóság a vizsgálatot 
megejtette.

— A bicska áldozata Január 27-én a prágai 
korcsmában együtt mulattak a Könnyűd testvé­
rek Istenes Jánossal és Cséplő Gyulával. A 
mulatság közben összevesztek, csakhamar elő­
került a bicska s a legények egymást megszűr- 
kállák. A legveszedelmesebb sebeket Könnyűd 
Kálmán kapta, akinek fejét és hátát szúrták 
meg. Az utóbbi szúrással tüdejét is megsértették, 
még pedig oly mértékben, hogy 11 napi keserves 
szenvedés után meghalt. A duhaj legények 
ellen a sümegi járásbíróság az eljárást meg­
indította.

— Máglyára ítélt veszett kutya. Február 4-én 
Nyirádon veszett kutya kóborolt. Négy falubeli 
kutyát megmart. Majd a Kukorelly-féle majorba 
szaladt be, ahol a sertés-kondából szintén megha­
rapott három darabot. Végre a majorgazda agyon­
ütötte. Erre összeült a rögtönitélö bíróság az 
agyonvert állat hullája körül s kimondotta, hogy 
tüzhalálra Ítéltetik. Hamarosan elkészítették a 
máglyát ős ráfektettők a kutyát. Nemsokára ha­
talmas füst terjedt szét a máglya körül. E füst­
ben meglegeltették az egész kondát, hogy igy 
megmentsék a veszettségtől. Hja. a babona mélyen 
bele verte gyökereit a nép leikébe. — Másnap 
azután kiment Sugár Jákó állatorvos, megálla­
pította, hogy a kutya csakugyan veszett volt. 
Erre azután a megmart állatok kiirtását, a kutyák­
nak 4U napi, a sertéseknek 3 hónapi zár alá való 
vetését rendelte el a hatóság

— Jó házból való flu Orbán István kávé- 
házában tanulónak felvétetik.

— Amerikai vesszők eladása. A sümegvidéki 
gazdakör sümegi amerikai telepén 25.000. riparia 
portálisz ős 25.000 vitisz solinisz vessző eladó. 
Ezere 10 korona.

— Sertésvész. Bazsi ős Z.-Szánlő községek­
ben a sertősvész járványszerüleg lépett föl, mire 
a hatóság a községeket zár alá helyezte.

— Folyton frissen kapható savanyu répa 
kilónként, valamint 50 kilós hordókban ; továbbá 
stokarui lencse, hámozott borsó, malaga-szőlő, 
datolya, ltaviar, kapri, mustár, szardella és 
szardínia. Liptói túrót állandóan tart Bereeky 
Gyula, Sümegen.

— A legizletesebb asztallviz a Kristály Szent 
Lukácsfürdői hegyiforrás, melyet mint egészséges 
ásványvizet több száz orvos ajánl.

Dr. KO* SUN
egyet, orvostudor.

Fog és száj
betegségek szakorvosa.

B d. e. 8-tól 12-ig 
* d. u. 2-töl 6-ig.

foghúzás, fogtömés,

fogtisztitás.
Müfog javítás 2 óra alatt.

Tartózkodik:
m r

■ig.
(GALOSCHNJ) uraknak és hölgyeknek, közönséges párja 1 frt 45 kr. 

„ „ „ „ duplaerős háttal „ 1 frt 96 kr.
Kapható:

WÜRZBURGER JAKAB cégnél, SÜMEGEN.
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IX. évfolyam, ti. szám.

URSliDV^^

1 hétforrás na}y mélyéből 
fakadó, állandó öjjzeM, 
íjén lijiia/akium-éjma^ 

ncsium-bydrocarböDuto^ 

á}viDyviinekmii)őjitendö.

S Ü M E G és VIDÉKÉ Sümeg, 1901. február 10.

Pártoljuk a magyar ipari!

Legjobb Csontlevélpapir
B W9

FT- HAZA/ GrÁDTMÁHiri •%*

VersflDyez a kallóid elsőrendű készítményéivé
A párltl kiállításon 
az „Arany éronP'-mei 

kitüntetve.

KÉ SZÍT!

Csász. ás kir. udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRIEWOOYAR RÍSZVtRYTARSAsAG

— BUDAPESTEN.

KAPSATi :
MORVÁT GABOR-nal SÜMEGEN.

5624. tk sz I1900,
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbiróság mint tikvi 
i hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
vegrehajtatónak Schönvald Regina és Stern 
liernát végrehajtást szenvedő elleni 317 kor. 
82 filler tőkekövetelés es jár. iránti végie- 
hajtási ügyében az árverest a sümegi kir. 
járásbíróság területén levő sztgróthmezővá- 
rosi 55 sz. tjkvben A f 1 sor 61 hisz alatt 
felvett ingatlanból Schönvald Regina és Stern 
Bernátot illető */» reszre 3003 kor. 75 fii. 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb meg. 

jelölt ingatlanok az 1901. évi február hó 26-ik 
napján délelőtt 10 órakor Zalaszentgrót 

• községházánál megtartandó nyilvános árve­

résen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 300 k. 
37 fii ; készpénzben, vagy az 1881. évi LX 
t. c 42. § ában jelzett ár-folyammal számí­
tott és az 1881 évi november hó t-én 
3333. sz. a. kelt I M rendelet 8. g-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881, LX. 
t ez 170. §-a értelmében a bánat-pénz.
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. járásbiróság mint tlkvi hatóságnál. 
Sümegen, 1900. évi deczember hó 3-án.

Saághy kir. aljbiró.

Több száz orvos által ajánlva Legjobb és leg 
olcsóbb ásványvíz

Kapható:
MÁRKUS SALAMON FIA |=jg

czégnél,
«•SÜMEGEN.

X. O SZt 3-137-UL
m tv

©lSLd-Ó-

£5,000 darab Sípífía 9ortális és 
£5,000 darab f'ítis Seleiis

Ára 1000 darabonkint ' t) korona.

SümedVidéki Gazdakör, Sümegen.
Mojzer Imre,

II. jegyző.
Szűcs Zsigmond,

elnök.

mmmmm
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A következő köszönet-nyilvánítás hü bi- (g 

zonyitekot ad egy még eddig nem eléggé q 
ismert, az általános jólétét elöstgitö gyógy- ^ 
szerről: 6; j

Bizonyítvány Alulírott, ezennel köszii- ns 
Hetét, nyilvánítja Wilhelm Ferencs gyógy- W 
szerész úrtól F eunkirchen (li es mellett) Q 
ltiUU. január lió 22-an mugiohdelt. és a £ 
posta állal kézbesített IVHhelm fele csín- Q 
(s k'öszvhty ellenes vcrtisztitó-leáert. Neve- ä 
zeit tea a kívánt hatást megtette. Még 
mielőtt felét elhasználtam volna, már 8 ö 
napon belül bal csípőmben és csontban t® 
voll rettentő köszvényes fá|dalm.iim, me Q 
lyuk minden gyógyszernek makacsul Q 
ellenszegültek, annyira javultak, hogy az 
ágyat elhagyhattam és üzleti teendőimet 
újra megkezdhettem

Ajánlom mindazoknak, kik hasonló 
hajhan szenvednek, legyenek kiséilelel 
Wilhelm Ferenci gyógyszerest ur Neun- 

, kiríhat (Becs mellett) kitűnő vértisztiló 
teájával.

19uO. febiuár 10.
y Tisztelettel

í-7 Barb. Huber neje
a tl.óhozt c.im/eti kanton tulajdonosuője 

Atsch-Neftcnhach, Zttnch, Svájc/..

Szék szűkülés

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájást, gyomor-görcsöt, gyomor-loliot, nehéz emésztést vagy elnyalteoM
kaptak, — ezen jó háziszert, me’ynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben, 
ajánlhatjuk. E házi szer az ismert

iísiksztq its vi:btiwztitó-s*i:r. a

HUBERT ULLRICH-féle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal a :■ ember emésztési szerveit föléleszti és erősíti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna. — A növénykor a vérkeringési akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző am agakból kitisztítja. Azon kivid hatásosan elősegíti az egészséges vérképzodést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségek már csirájukban megtojtat- 
nnk Ezért ne mulassza el senki ev növénybort más, egészséget ro 1 tó szerek fölött előnybe részesíteni, 
Betegségek, mint fYjfájaw, böf»«««, fVI (iijoBas, gyomo rétre lew» ■■«ksaiiIIÓI Iiá- 
nysiMMal, mely baj idült gyomorbetegNégeltnél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok eset­
ben egynéhányszor! ivás után 1 yógyittatnak.

és ennek kellemetlen következményei, mint 1<ólika* KAivdo- 
IxittáiN, álmatlaiiMati;« valamint vértódulás a májban, lépben 

és erekben (aranyere* faj «fa lm a It) növéuyborom által gyorsan és sikeresen fajflalom nél- 
Itíil gyógy it tatnak. A novényhor a rowN» eniÓKAléNl megA/íinleli. az emésztő szerveket föl- 
éieszii és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyít meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, halaványszin, el-
t > 1 1 / rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképződés és a máj betegségének következ­

ei Olieneaes ménye. Teljes élváttytalaiiMau, iilvghaj és a i'Oänz Uoflélyállapot
folytán némely beteg lassan elsorvad F növénybor az elerőtlenedett testnek uj életerőt ád. "Hi
E novényhor az étvágvat emeli, emésztést feléleszti és a tápláló-anyagot rendesen feldolgozza, a vér- 
képződést javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek uj élClliCClYCt ád. Számos 
eli>merőlevél és köszönő irat igazolja ezt.

A növényber kapható 3 és 4 koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban : 
Csabrendek, Devccser, Jánosháza, Zala-Szent-Grót, Szt.-Gál, Zircz, Papa, Lovász-Patona, szany, Beled, 
Sárvár, Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertárai! au.

Azonkívül széjjel küld a sümegi gyógyszertár Ausztria-Magyarurszág összes helyiségeibe növény- 
bort 3 és több üvegben a fennti árak szerint.

3r Utánzatoktól óvakodjunk! 5g
Vételnél kérjünk

„X3ZuiToert “UTllxic±x-íéle“ rxöérxsrtoőrt.
Az általam készített növénykor nem titkos szer és a következő alkatrészekből áll : Malaga­

kor 450,0, bor szesz 100,0. g iccrin 100,0, vöröskor 240,0, kőrislé 150,0, cseresznyelé 320,0, Manna 
30.0, édes kömény, átlis, helenagyökér, amerikai erősgyökér, cnciangyökér, kalmusgyökér na 10,0. Ezen 
alkatrészeket keverjek.
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Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.


